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◼ Interviews réalisées par téléphone.

◼ La représentativité de l’échantillon

est assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, CSP de la

personne de référence) après

stratification par région et catégorie

d’agglomération

Le terrain s’est déroulé du 9 au 27 

octobre 2020

Rappel de la méthodologie

◼ 1005 individus âgés de 18 ans et 

plus, représentatifs de la population 

française

Echantillon Mode de recueil Dates de terrain

A noter : les évolutions ou rappels indiqués font référence aux précédentes éditions du baromètre Kantar, anciennement TNS Sofres / Banque de 

France sur les Français et l’économie.
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L’intérêt des Français pour l’économie & l’inflation
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L’emploi 

Situation de l’Etat 

/des finances 

publiques

23

Fonctionnement 

/ financement 

de la protection 

sociale

23

Inflation/

évolution des 

prix

Impact de la 

mondialisation

20

Croissance/

Activité 

économique

16

Impact de la 

robotisation et 

des innovations 

technologiques*

15

Base : 1005 individus 18 ans et plus

Dans la liste suivante, quels sont les deux principaux sujets d’économie sur lesquels vous

souhaiteriez être mieux informé(e)? (Deux réponses possibles)

Evolution observée vs 2019

-11pts +5pts

-9pts -7pts
-4pts

En %

-1pt

-2pts

Sans opinion : 9%

43% des 18-24 ans 33% niveau 

d’étude 

primaire

24% des 

Franciliens

27% des 65+ et 

des haut revenus
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Dans un contexte de crise économique, les Français expriment un besoin

d’information prioritaire sur emploi & prix et en baisse sur les finances publiques



22 31 31 16

Les questions économiques semblent toutefois intéresser moins, probablement en

raison des enjeux sanitaires

De manière générale, vous intéressez-vous à l’économie beaucoup, assez, peu ou pas du tout ?

TOTAL       =

pas/peu 

intéressés 
(+7pt)

=    TOTAL              

assez/beaucoup 

intéressés 

47%

(-7pt)

En %

60% 18-24 ans

64% ayant un niveau d’étude secondaire (Bac)

62% des employés

Base : 1005 individus 18 ans et plus

56% des 65+ ans

56% ayant diplôme > à bac +2

61% des cadres
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Evolution observée vs 2019

PAS DU TOUT             PEU                          ASSEZ                BEAUCOUP

53%



55 61 58 52 56 53 54 47

45 39 42 48 44 47 46 53

Sous la barre de 50%, l’intérêt pour l’économie atteint son niveau le plus bas

En %

Intéressé

Pas Intéressé

Evolution observée vs 2019Base : individus 18 ans et plus

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020
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De manière générale, vous intéressez-vous à l’économie beaucoup, assez, peu ou pas du tout ?



Personnellement, comment jugeriez-vous votre niveau de connaissance en économie ?

1712 56 11 4

29% Faible 15% Elevé

Très 

faible

Assez 

faible
Moyen Assez 

élevé
Très 

élevé

En %

Evolution observée vs 2019Base : 1005 individus 18 ans et plus

(-2 pts) (=)

44% des 18-24 ans

36% ayant un niveau d’étude primaire

25% des cadres 

20% des 50-64 ans
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Un Français sur deux juge ‘moyen’ son niveau de connaissance en économie, et

près d’un sur trois le juge ‘assez/très faible’ (scores +/- stables à long terme)



55
15

26

47

...a diminué de 2% ou
plus

...a diminué de moins
de 2 %

...est resté stable...a augmenté de moins
de 2%

...a augmenté de 2% ou
plus

Evolution de l’indice des prix à la 

consommation sur un an : +0,1%

Source : Insee, septembre 2020

Rappel Sept. 2019: +0,9%

A votre avis, le niveau moyen des prix depuis un an en France … 

A augmenté : 73%

Sans opinion : 2% 

A diminué : 10%

En %

Evolution observée vs 2019Base : 1005 individus 18 ans et plus

-5pts

47% des Français voient 

une inflation > 2%

+6pts

+1pt
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Comme en 2019, la moitié des Français surestime clairement l’inflation



34

17
26

46

...diminuer de 2% ou
plus

...diminuer de moins
de 2 %

...rester stable...augmenter de
moins de 2%

...augmenter de 2%
ou plus

Dans un an exactement et par rapport à aujourd’hui, selon vous, les prix à la consommation vont …

Augmenter : 72%

Sans opinion : 4% 

Diminuer : 7%

En %

Base : 1005 individus 18 ans et plus Evolution observée vs 2019

-6pts +4pts

+3pts
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L’anticipation d’inflation à 1 an reflète largement la perception d’aujourd’hui 
(diapo précèdent) 



Le Covid-19 et ses principaux impacts sur le sentiment 

économique, le télétravail, l’épargne et les moyens de paiement  
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18

14
63

Une majorité des Français estiment que la situation économique va se dégrader

dans les douze prochains mois

L’économie française est actuellement en récession (PIB en baisse de 9% en moy. annuelle en

sept. 2020). Dans les douze prochains mois, avez-vous le sentiment que la situation économique

En %

Va s’améliorer 

très nettement

Va se dégrader

Va s’améliorer 

mais lentement

Va rester la 

même

Base : 1005 individus 18 ans et plus

+12pts

ST Va 

s’améliorer

21%

Sans opinion : 2%

69% des femmes

67% des 35-49 ans

66% des CSP- (employés, ouvriers)

29% des Franciliens

27% des 18-24 ans

26% des hommes
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14

51

33

Cependant, ce pessimisme est réduit de moitié concernant la situation de son

ménage

Et selon vous, la situation économique de votre ménage va-t-elle s’améliorer, rester la même

ou se dégrader au cours des 12 prochains mois ?

En % Va s’améliorer

Va se dégrader

Va rester la 

même

Base : 1005 individus 18 ans et plus Sans opinion : 2%

39% des 65 ans et plus

39% de ceux avec revenu du foyer 

< à 1500 euros par mois

32% des 18-24 ans

17% des hommes
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Près de sept actifs sur dix n’ont pas eu recours au télétravail pendant le premier

confinement

Parmi les situations suivantes, laquelle est la plus proche de la vôtre ?

+2pts

Base : uniquement aux actifs (n=536)

+12pts

En %

Sans opinion : 1%

16

15

68

Vous avez eu recours au 

télétravail pendant le confinement 

et vous continuez à le pratiquer, 

au moins partiellement

Vous n’avez pas eu 

recours au télétravail 

pendant le 

confinement

Vous avez eu recours au 

télétravail pendant le 

confinement mais vous ne le 

pratiquez plus maintenant

A eu recours

31%

57% des cadres et 

professions libérales

46% des Franciliens
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Parmi eux, 

seulement 

35% ont dû 

faire un effort 

d’adaptation 

important 



Le Français sont partagés sur le caractère durable du télétravail. La grande

majorité des répondants adopte une position modérée sur cette question

Au cours du confinement et après, de nombreuses personnes ont eu recours au télétravail.

Diriez-vous que ce changement est durable ou temporaire ?

En %

Base : 1005 individus 18 ans et plus
Sans opinion : 4%

13

40

33

10

Plutôt durable

Plutôt temporaire

Tout à fait 

temporaire

Tout à fait 

durable

Durable

53%

Temporaire

43%
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49 26 19 5

La capacité d’épargne semble avoir peu augmenté avec le confinement. Seul un

Français sur quatre déclare avoir pu mettre plus d’argent de côté que d’habitude

Au cours de ces derniers mois, du fait de la crise du Covid, avez-vous mis davantage d’argent

de côté que d’habitude ?

75% ST Non 24% ST Oui

En %

Base : 1005 individus 18 ans et plus

Oui, beaucoup Oui, un peuNon, pas vraimentNon, pas du tout

Sans opinion : 1%

82% des CSP -

81% des personnes dont le foyer a un 

revenu inférieur à 2300 euros par mois

40% des 18-24 ans

39% des personnes dont le foyer a un 

revenu supérieur à 3700 euros par mois

31% des CSP +
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Les personnes ayant pu mettre plus d’argent de côté sont partagées sur

l’utilisation de ces fonds, avec l’épargne à long terme comme voie privilégiée

Au sujet de cet argent que vous avez pu mettre de côté, que comptez-vous en faire ?

En %

Base : individus ayant mis de l’argent de coté pendant le confinement (n=247)

39

34

21

6

L'épargner à plus long terme

L’utiliser au cours des six prochains mois 

dans des achats ou des produits de 

consommation courante ou d’équipement, 

ou dans des projets 

L’utiliser d’ici un à deux ans dans des 

achats d’équipement ou dans des projets

Sans opinion

46% des hommes

38% des femmes
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41

26

33

L’utilisation des moyens de paiement électroniques s’est nettement accrue

pendant la crise sanitaire

Au cours de la période récente, avez-vous personnellement davantage utilisé les moyens de

paiement électroniques, notamment le paiement sans contact ?

En %

+2pts

Oui, 

beaucoup 

plus souvent

Oui, un peu plus souvent

Non

Base : 1005 individus 18 ans et plus

+12pts

ST OUI

67%

42% des 65+ ans

73% des CSP +

72% des 35-49 ans
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Rappel: la carte bancaire, 

loin devant les espèces, 

comme moyen de 

paiement, aussi pour les 

petits achats quotidiens 

(77% vs. 18%)  



La simplification de l’usage et les raisons sanitaires expliquent l’augmentation du

paiement électronique (changement perçu comme durable par 85% des répondants)

Quelle est la principale raison qui vous a poussé à modifier vos habitudes de paiement ?

Base : Individus ayant davantage utilisé les moyens de paiement électronique (n=672)

40

21

13

7

6

4

3

5

1

Le paiement électronique est devenu plus simple

Risque de contamination à la Covid-19 par les billets 

Risque de contamination par des contacts manuels ou 

trop grande proximité avec le commerçant

Les commerces où vous vous rendez n'acceptent plus les 

espèces ou recommandent fortement de ne pas régler en espèces

Vous avez découvert ces nouveaux moyens de paiement et les 

avez adoptés

Le gouvernement a recommandé d'utiliser les espèces le moins 

possible

Vous ne pouviez plus retirer d'espèces au distributeur aussi 

facilement qu'avant le début de la crise sanitaire

Une autre raison 

Sans opinion

En %
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Les défis et les acteurs majeurs
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Intéressés d’abord par l’emploi, les Français considèrent que le chômage est le

principal défi économique mondial

Parmi les défis économiques mondiaux suivants, quels sont les deux dont il faudrait s’occuper

en priorité? (Deux réponses possibles)

6%
Base : 1005 individus 18 ans et plus

22

19

16

13

12

10

4

2

3

41

37

28

28

23

18

11

6

Le chômage

L'exclusion sociale et la pauvreté

Les risques sanitaires et leurs 

conséquences économiques

Le changement climatique

Les discriminations et les 

inégalités

Les flux migratoires

L'augmentation des dettes

La montée du protectionnisme

NSP

Première réponse citée Total des réponses citées

36% des 18-24 ans

43% des hommes

40% des femmes

32% des 25-34 ans

22% des 65 ans et plus
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L’Etat apparait comme l’acteur consentant le plus gros effort dans la lutte contre le

chômage, avec les entreprises. En revanche, la lutte contre la pauvreté apparait

d’abord le fait des collectivités locales à qui ce rôle est dévolu

Selon vous, parmi les acteurs suivants, lesquels ont consenti les plus gros efforts pour lutter

contre [le principal risque cité] ? (Deux réponses possibles)

L'État, les pouvoirs publics

Les citoyens

Les collectivités locales

Les entreprises

L'Europe

La Banque centrale européenne et 

les banques centrales nationales

Le secteur financier

Autre

Aucun

Sans opinion

Le chômage
L'exclusion sociale et 

la pauvreté

Les risques sanitaires 

et leurs conséquences 

économiques

Base : 1005 individus 18 ans et plus

26

14

11

21

8

9

1

1

6

4

45

23

26

42

16

17

5

23

27

21

4

6

6

2

3

8

39

41

45

17

11

13

4

27

17

11

14

11

9

3

9

45

30

31

24

21

19

5

Première réponse citée

Total des réponses citées
Base = 218 Base = 194 Base = 158
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Les efforts contre le changement climatique et les inégalités sont avant tout

perçus comme le fait des citoyens et des collectivités locales

L'État, les pouvoirs publics

Les citoyens

Les collectivités locales

Les entreprises

L'Europe

La Banque centrale européenne et les 

banques centrales nationales

Le secteur financier

Autre

Aucun

NSP 

Le changement 

climatique

Les discriminations et 

les inégalités
Les flux migratoires

Base : 1005 individus 18 ans et plus

13

40

18

7

7

1

3

3

7

27

55

48

18

16

4

4

24

26

20

10

8

4

2

3

3

41

47

42

19

21

9

3

26

17

6

2

15

2

1

1

25

5

38

21

20

6

34

3

5

Base = 126 Base = 120 Base = 99

Première réponse citée

Total des réponses citées
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L’Etat apparait systématiquement, quel que soit le sujet, comme l’acteur le mieux

placé pour s’occuper des différentes priorités

Et lesquels sont selon vous, les mieux placés pour s’en occuper au quotidien ? (2 réponses possibles)

Base : 1005 individus 18 ans et plus

L'État, les pouvoirs publics

Les collectivités locales

Les citoyens

Les entreprises

L'Europe

La Banque centrale européenne et 

les banques centrales nationales

Le secteur financier

Autre

Aucun

NSP 

Le chômage
L'exclusion sociale et 

la pauvreté

Les risques sanitaires 

et leurs conséquences 

économiques

22

21

12

21

9

6

2

1

4

4

44

35

23

38

19

14

7

31

25

17

7

5

3

1

3

8

50

43

33

14

14

13

5

30

14

20

7

11

8

1

2

7

56

37

33

14

20

16

4

Base = 218
Base = 194

Base = 158

Première réponse citée

Total des réponses citées
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Le changement climatique fait figure d’exception : c’est d’abord aux citoyens de

s’en occuper aux yeux des Français

L'État, les pouvoirs publics

Les collectivités locales

Les citoyens

Les entreprises

L'Europe

La BCE et les banques centrales 

nationales

Le secteur financier

Autre

Aucun

NSP 

Le changement 

climatique

Les discriminations et 

les inégalités
Les flux migratoires

Base : 1005 individus 18 ans et plus

26

17

28

6

8

3

1

4

7

41

37

46

19

20

6

3

27

31

22

2

7

5

2

1

3

52

43

37

17

14

11

5

48

10

13

1

12

4

1

1

7

3

67

26

29

2

31

7

8

Base = 126 Base = 120 Base = 99

Première réponse citée

Total des réponses citées
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